

中央机关公开遴选和选调公务员371人

今起可登录相关网站报名,笔试将于11月30日全国同步举行



扫码看新闻

记者10月27日从国家公务员局获悉,2025年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始,考生可于10月28日8:00至11月6日18:00期间,登录“2025年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站”(<http://subb.scs.gov.cn/lx2025>)进行网上报名,笔试将于11月30日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解,本次公开遴选和公开选调中央机关共有41个部门参加,计划选拔371人。其中,公开遴选职位为一级调研员及以下职级,计划选拔350人;公开选调职位包括副处长职务和一级至四级调研员职级,计划选拔21人。

本次公开遴选和公开选调工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,鲜明树立选人用人正确导向,坚持新时代好干部标准,着力从下级机关选拔政治过硬、敢于担当、锐意改革、实绩突出、清正廉洁的公务员。突出政治标准,在报名推荐时压实组织把关责任,在考试中重点测查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力,在考察中严把人选政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关。突出人事相宜,职位计划可设置在机关层级经历和业务工作经历等方面的条件,在面试时可进行职位业务水平测试,在考察时实行差额、不唯分取人。突出全程把关,资格条件审核贯穿工作全过程,用人机关可对遴选人员设置试用期,试用合格的再任职。

报名范围

公开遴选

省级及以下机关中已进行公务员登记备案且在编在岗的公务员。

省级及以下参照公务员法管理机关(单位)中已进行参照登记备案且在编在岗的工作人员。

中央机关设在地方的单位(包括垂直管理单位、派出单位等)符合条件的也可报名。

公开选调

国有企业、高等学校和科研院所以及其他不参照公务员法管理的事业单位中从事公务的人员。

链接

超341万人国考过审

记者26日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员网上报名与资格审查工作分别于2024年10月24日18:00和10月26日18:00结束,共有341.6万人通过了用人单位的资格审查,通过资格审查人数与录用计划数之比约为86:1。

国家公务员局郑重提醒,考生须经过报名确认才能参加考试。通过资格审查的考生可于11月1日至11月6日期间,登录“中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员专题网站”进行报名确认和缴费,后续再按规定时间打印准考证并参加考试。■据新华社



越野跑世界赛

10月27日,越野跑选手在比赛中。当天,2024 Xterra 越野跑世界系列赛(张家界武陵源站)在张家界市武陵源区举行,赛事吸引了来自中国、法国、德国等27个国家和地区的2000余名越野跑选手参与。吴勇兵 摄

近万校友归来共叙“朴实沉毅”情

长郡中学百廿华诞,为新中国培养了9万多名优秀人才



扫码看新闻

10月26日,长沙市学院街格外热闹,近万名长郡人纷纷回家,为了一个共同的目的——为母校庆生。从1904到2024,120岁的长郡中学以“朴实沉毅”为校训陶铸群英,为新中国培养了9万多名优秀人才。

家族三代都是长郡人

“井里的蛤蟆井里好,时隔十年,再一次回到长郡,我依然激动万分。”1960届校友董彬武用一句俗语表达了他对母校的怀念。他手拄拐杖,步履蹒跚却神采奕奕地走进阔别已久的母校。为参加校庆,他调整行程,提前一个月从美国洛杉矶回到家乡。

“舅舅、侄子、侄女,我的太太和我,我们三代人都在长郡读书,对于长郡,我们家族有着特殊的感情。”董彬武说,这么多年来他从未忘记母校,校庆100周年、110周年以及今年的120周年,连续三次校庆,他都坚持到场。在董彬武的记忆中,曾经的教室四面透风,窗户没有玻璃,望着如今崭新的教学楼,看着新一代的长郡学生,他倍感欣慰。

师徒皆院士,共铸科研辉煌

“在这里,我不仅收获了知识的滋养,更得到了人格的塑造、智慧的启迪和理想的点燃。”中国科学院院士陈大可是长郡1975届校友,他分享了一段关于两代长郡人的师生缘。苏纪兰院士,是他学术生涯中的重

要导师,也是一位同样毕业于长郡的杰出校友,其深厚的学术造诣、严谨的科研态度和无私的奉献精神,深深地影响了他,40年前也是苏老师一手将他送去美国深造。

2006年,苏纪兰打电话邀他回国,创建卫星海洋环境动力学国家重点实验室。面对这份来自恩师和故土的召唤与使命,陈大可毫不犹豫地选择了回国。这些年来,他为推动我国海洋学科的发展、提升中国海洋研究的国际地位做出了应有的贡献。

120年培养9万余名优秀人才

1904年,时任晚清长沙知府的颜钟骥抱着“教育救国”之信念,以“精英教育”为理念,以“为湘育英”为目标,在长沙首倡新学,设立了长郡中学前身——长沙府中学堂,这也是长沙首所官办中学。自此以来,其一直致力于“为湘育英”,走出了一批院士和著名学者等拔尖创新人才。

长郡中学党委书记翁光龙介绍,120年来,长郡中学以“朴实沉毅”为校训陶铸群英,为新中国培养了9万多名优秀人才,造就了徐特立、李维汉、陈子展、周世钊等一代名师,孕育了李立三、罗章龙、任弼时、李富春、肖劲光、陈赓、曾三等11位老一辈无产阶级革命家和彭公达、郭亮、刘畴西等48位革命烈士,走出了张孝骞、沈其震等14位院士和美学家蔡仪、音乐家吕骥、歌唱家张也、陈小朵等文学艺术界学者名家,他们在各个领域如群星般闪耀,以个人智慧为国家经济社会发展作出了贡献。

■湖南日报全媒体记者 黄京 刘镇东
通讯员 陈新苗 黄思嘉

长沙为新就业形态劳动者健康体检移动体检车,关“新”到身边



扫码看视频

三湘都市报10月27日讯 27日,记者从长沙市总工会获悉,长沙已启动2024年度新就业形态劳动者健康体检项目,新就业形态劳动者将享受工会“定制化”免费健康体检,预计惠及包括货车司机、网约车司机、外卖配送员、快递员在内的新就业形态劳动者4700余人。

据了解,此次为新就业形态劳动者定制的免费健

康体检套餐囊括常规项目、心电图、血常规、肺部CT、肝功能、肾功能、血糖、血脂、尿常规、甲状腺彩超、甲胎蛋白等多个项目的检查,以及腹部和泌尿系统彩超、女性乳腺彩超等针对性检查,目的是让新就业形态劳动者及时了解自身健康状况。

长沙市总工会相关负责人介绍,2024年度新就业形态劳动者健康体检项目将分两种途径免费开展,除了组织职工分批次前往医院进行集中体检,还将通过移动体检车送服务上门。

■全媒体记者 王智芳